Кишкові інфекції.

Гострі кишкові інфекції - це велика група захворювань, які протікають з більш-менш схожими симптомами, але викликатися можуть величезною кількістю збудників: бактеріями, вірусами, найпростішими мікроорганізмами.

Влітку кількість кишкових інфекцій у дітей неминуче зростає. Причин цьому декілька.

По-перше, влітку в їжу вживається велика кількість сирих овочів, фруктів і ягід, на немитої поверхні яких мешкає величезна кількість мікробів, в т. ч. потенційно небезпечних.

По-друге, влітку діти багато часу проводять на вулиці, і не завжди навіть їхні батьки згадують, що їжа чистими руками - обов'язкове правило.

Третя причина: влітку, потрапляючи в продукти харчування (молочні продукти, м'ясо, рибу, бульйони), деякі хвороботворні мікроорганізми розмножуються з величезною швидкістю і швидко досягають тієї кількості, яка з успіхом прориває захисні бар'єри шлунково-кишкового тракту.

Від моменту проникнення збудника в шлунково - кишковий тракт до початку захворювання може пройти від декількох годин до 7 днів.

Захворювання починається з підвищення температури тіла, нездужання, слабкості, млявості. Апетит різко знижений, швидко приєднується нудота, блювота. Стілець рідкий, частий з домішками. Наслідком втрати рідини є сухість слизових оболонок і шкіри, риси обличчя загострюються, дитина втрачає в масі, мало мочиться. Вираз обличчя страдницький. Якщо у вашої дитини з'явилися перераховані вище ознаки хвороби - негайно викликайте лікаря. Самолікування неприпустимо.

Профілактика кишкових інфекцій вимагає неухильного дотримання общегігіеніческіх заходів в побуті, при приготуванні їжі і під час їжі.

У літній час всі харчові продукти слід закривати від мух. Готова їжа повинна зберігатися в холодильнику: при низькій температурі, навіть у випадку потрапляння в їжу мікробів, вони не зможуть розмножуватися. До захворювання може призвести і нерозбірливість при покупці продуктів, що вживаються в їжу без термічної обробки - з рук, поза ринками, де вони не проходять санітарний контроль. При купанні у відкритих водоймах ні в якому разі не можна допускати заковтування води. Якщо їсте на пляжі, протріть руки хоча б спеціальними вологими серветками.

І пам'ятайте, що особистий приклад батьків - найкращий спосіб навчання дитини.

