ПАМ'ЯТКА 
„ПОЖЕЖA - РЕЗУЛЬТАТ ВЛАСНОЇ
НЕДБАЛОСТІ ТА НЕЗНАННЯ ЗАСОБIВ ПРОТИПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ”


1. Пiд час експлуатацii електромережi суворо заборо​няється:

- перевантажувати електромережу одночасним пiдклю​ченням декiлькох потужних струмоприймачiв (прасок, плиток, рефлекторiв, обiгрiвачiв та iн.);

- використовувати на електрощитах саморобнi за​ побiжники (перемички, пучки дроту та iн.);         

- користуватися несправною електроапаратурою (ви​микачами, розетками, дротом та iн.);
- вмикати електроприлади у електромережу без штеп​сельних вилок;  

- обертати електролампи папером, ганчiрками;

- скручувати електродроти та зав'язувати іх у вузол;

- виходячи з домiвки залишати увiмкненими у мережу електроприлади.


2. Пiд час експлуатацii телевiзорiв:
    - дозволяється використовувати лише cтaндapтнi за​побiжники, номiнали яких передбачено iнструкцiею з ек​сплуатацii;
    - розетка пiдключення вилки живлення повинна знахо​дитися у доступному мiсцi для швидкого вiдключення те​левiзора від мережi;
-слiд вимикати телевiзор, якщо у кiмрaтi немає дорос​лих, необхiдно забезпечити умови, якi б позбавили ма​лолiтнiх дiтей можливостi самостiйно включити телевiзор;

- обов'язково виймати вилку дрот живлення з розетки, якщо телевiзор вимкнено;

  - якщо органи керування пошкоджено або телевiзор не​справний (відсутне зображення, чути гудiння, вiдчувається запах кiптяви тощо) необхiдно негайно вiдключити те​левiзор від мережi, витягти вилку дроту живлення з розет​ки та викликати спецiалiста;

- пiсля закінчення гарантiйного терміну, не рiдше одного разу на piк необхiдно викликати фахiвцiв ремонтного пiдприємства для профiлактичного огляду телевiзора, йо​го очистки від пилу та забруднення.

Забороняється:

1. Встановлювати телевiзор у безпосереднiй близькостi від ЛВЖ та ГЖ i предметiв, а також поблизу приладiв опа​лення або у меблеву стiнку, де внаслiдок недостатнього доступу повiтря телевiзор погано охолоджується.

2. 3акривати вентиляцiйнi отвори у заднiй стiнцi та


нижнiй частинi корпусу телевiзора.

3. Доручати ремонт випадковим особам.

4. Допускати живлення телевiзора від мережi з пiдви​щеною напругою (у таких випадках слiд використовувати стабiлiзатор напруги).

5. 3алишати увiмкнений телевiзор без нагляду.

6. Допускати перегляд телепередач дiтьми за відсутності дорослих.
ПАМ´ЯТКА ДЛЯ БАТЬКІВ ТА СПІВРОБІТНИКІВ

ЯК СЛIД  ДIЯТИ У НАДЗВИЧАЙНИХ УМОВАХ?
Землетрус
Якщо землетрус застав вас у примiщеннi, станьте бiля внутрiшньої стiни у дверному отворi. Коли поштовхи стих​нуть, швидко залиште будiвлю, вийдiть на середину вулицi, площi i подалi вiд будiвель, cтовпів, лiнiй електропередачi.
Повiнь
    3а загрози затоплення не гаючи часу виходьте у безпеч​не мiсце - на височину, вepxнi поверхи (дах, горище) вели​ких багатоповерхових будинкiв. Якщо ви опинилися у водi, скиньте з себе важкий одяг, скористайтеся плаваючими поблизу речами та чекайте допомогу.
Аварiя на АЕС
       Отримавши повiдомлення про аварiю, необхiдно вдягнути на себе та на дитину pecпipaтop або протигаз i разом схо​ватися у захиснiй спорудi. Якщо ж такої можливостi немає залишайтеся у квартирi (будинку), але терміново щiльно зачиніть вікна, двері, кватирки, вентиляційні отвори, за​клейте щiлини у вікнах. Не пускайте дiтей на вупицю. Суво​ро стежте за забрудненням радiонуклiдами продуктiв хар​чування та води. Годуйте дiтей тiльки у закритих примiщен​нях. Руки ретельно мийте з милом, рот сполiскуйте 0,5​ вiдсотковим розчином питної соди.

Якщо доведеться на деякий час залишитися у забруд​ненiй зонi, то для медичної профiлактики протягам перших семи днiв щодня вживайте по однiй пiгулцi (0,125 г) йодис​того калiю, дiтям до двох pокiв давайте чверть пiгулки (вони видаються лiкувально-профiлактичними устанавами у першi години пiсля аварії. 3а вiдсутностi пiгулок можна приготувати йодисту настоянку самому: три - п'ять крапель 5-вiдсоткового розчину йоду на склянку води, дiтям до двох poкiв - одну-двi краплi. Вживати слiд рiвними дозами тричi на день.
Дпя евакуацiї використовують автобуси, критi вантажiвки та легковi автомобiлi (обов'язково iз щiльно зачиненими вiкнами). 

Евакуацiю варто проводити щонайкоротшими маршру​тами iз найменшими рiвнями радiацiйного забруднення, дорогами iз твердим покриттям, щоб якнайменше здiймати куряву. Ще краще i пiсля дощу або пiсля того, як маршрутом евакуації пройдуть поливально-миючi машини.

Пiсля прибуття у безпечний район yci дорослi та дiти обов'язково проходять повну caнітapну обробку, зазвичай, вона проводиться у мiсцевих лазнях, душових павiльйонах, санiтарних пропускниках або на спецiально органiзованих дпя цiєї мети санiтарно-обмивальних пунктах.

У «бруднiй» половинi вci знiмають верхнiй одяг, натiльну бiлизну, взуття, головнi убори, складають їх у полiетиленовi (гумові) мiшки та здають до пунктів прийому брудної бiлиз​ни.

У душовому вiддiленнi пiд кожною стiнкою, як правило, миються двоє: i дорослий, i дитина. У першу чергу треба по​мити дитину (обов'язково з милом), особливо (старанно слiд вимити.голову. Якщо волосся довге, його необхiдно пропо​лоскати кiлька разiв.

Дозиметричний контроль здiйснюється як перед почат​ком caнiтapнoї обробки так i пiсля нeї. Якщо результат вия​вився незадовiльним, миття повторюють.

Hapiвнi з дозиметричним контролем yci дiти проходять  обов'язковий медичний огляд i за необхiдностi отримують допомогу.
ПАМ´ЯТКА ДЛЯ БАТЬКІВ ТА СПІВРОБІТНИКІВ

 „ДІЇ НАСЕЛЕННЯ ПIД ЧАС
 АВАРIЙ, ПОВ'ЯЗАНИХ 3 ВИКИДАМИ ХЛОРУ”
У cxові та пiд час транспортування хлор знаходиться у зрiдженому cтaнi. Пiд час викиду в, атмосферу ця хiмiчна ре​човина випарюється та з водними парами утворює бiлий туман, який переміщується у  напрямку вiтру. Хмара хлору стелитиметься по землi (хлор важчий за повiтря у 2,5 раза), накопичуючись у низинах, пiдвалах, колодязях i може зберiгатися там довгий час. Пари хлору подразнюють ди​хальнi шляхи, накопичуються у легенях, що може викликати їх набряк.

Дпя людини отруєння високими концентрацiями хлору може призвести до миттєвої смepтi. Пiсля входу хлору лю​дина робить короткий, судомний видих, який нepiдкo супро​воджується криком або стогном. Потерпiлий задихаються, його обличчя синіє. Biн метушиться, робить спробу бiгти, од​нак у ту саму мить падає, його рухи стають некоординова​ними, пульс робиться частим, людина втрачає cвiдомiсть.
Отруєння середнiми та низькими концентрацiями хлору викликає рiзкий бiль у грудях, сухий кашель, печiння та му​ляння в очах сльозотечу. Трапляються опiки слизової обо​лонки дихальних шляхiв, шкiри та очей.
Перша медична допомога ураженим повинна бyти

надана негайно.
1. На потерпiлого треба швидко одягти протигаз та виве​сти iз зони ураження на чисте повiтря,  звiльнити від незруч​ного одягу, дати зволожений кисень.
2. Очi, рот, носоглотку протягом 15 хвилин промивати та прополiскувати теплою водою або 2-5-вiдсотковим роз​чином питної соди.

3. Давати пити тепле молоко з боржомi або содою, ка​вою.

4. 3iгрiвати тiло, надати повного опокою.
5. 3а відсутності дихання зробити штучне дихання «рот у рот».

6. Ураженого негайно госпiталiзувати.



Почувши сигнали про хiмiчну небезпеку, необхiдно негай​но вийти iз зони хiмiчного ураження, вимкнути електропри​пади, перекрити газ, загасити вогонь у печi, одягти дiтей, надiти протигази. Якщо протигазiв немає слiд скласти у кiлька шарiв тканину та змочити її водою, прикрити органи дихання та виходити iз зони хiмiчного ураження. 3а можли​вості   про тривогу повiдомити cyciдів.

Про напрямки виходу населення iз зони ураження повiдомляють представники цивiльної оборони та мiлiцiї Але у вcix випадків вихiд має бути найменшою дистанцiєю - перпендикулярно розповсюдженню хлорної хвилi, - на пiдвищене мiсце, що добре провiтрюється. Низьких мiсць слiд уникати. Пiд час потрапляння у зону хлорної хвилi не можна мету​шитися, тому що хлор, що стелеться по землi, буде пiдiйма​тися угору та отруювати повiтря на висотi людського зрос​ту. Якщо хлорна хвиля наздогнала вас несподiвано, слiд эа​тримати або послабити дихання, закривши рот та нic ткани​ною, змоченою у вoдi. Мокра тканина послаблює  дiю хлору у 10-15 разiв. Виходити iз зони ураження слiд перпендику​лярно рухові хлорної хвилi.

Пiсля виходу iз зони ураження треба звернутися до ме​дичного закладу. Про усунення небезпеки ураження хлором сповiщає штаб цивільної оборони. Bxiд у житло та промис​ловi примiщення, пiдвали та iн. дозволяється тiльки після контрольної перевiрки.
