Діти алкоголіків - потенційні наркомани і неодружені

Діти алкоголіків частіше стають наркоманами, чим діти батьків, які не зловживають алкоголем. Діти алкоголіків рідше одружуються (p <.05), а одруження знижує рівень споживання наркотиків, особливо серед чоловіків молодого віку .- повідомляється в січневому номері журналу Psychology of Addictive Behaviors. 

Згідно з даними Національної Асоціації Дітей Алкоголіків-National Association of Children of Alcoholics, приблизно 25% дітей у віці до 18 років живуть у оточенні алкоголіків. За даними опитування дітей алкоголіків у віці від 17 до 20 лет тільки 56% хлопчиків і 60% дівчат утримувалися від вживання наркотичних речовин. 

По думку психологів, дорослі форми поведінки - такі як працевлаштування та батьківство зменшують імовірність наркоманії. Однак одруження істотно знижує рівень вживання наркотиків тільки у чоловіків (p <.01), особливо у віці 25 -30 років, але в меншій мірі впливає на дози наркотиків у жінок (p =. 07). 

Варто відзначити, що діти алкоголіків істотно рідше вступають у шлюби (p <.05), тому що вони менш адаптовані до традиційних соціальних інститутів і схильні до зайвої романтизації подружнього життя 

Вплив алкоголізму на сімейне життя

Реалізація подружнього покликання нерідко гальмується наявністю різноманітних факторів як суспільних, так і особових. Алкоголізм — це одна з найпоширеніших причин деформації подружньої гармонії та перешкода актуалізації подружньої потенції. Сім'я алкоголіка перебуває в постійному стані тривоги та нестабільності. Вживання наркотиків або алкоголю одним з членів сім'ї спричинює дисбаланс поколінь: батьків, друзів, дітей.

Поведінка та психо-фізичний стан членів сім'ї визначається станом та фазою захворювання алкоголіка. Поряд з проблемою впливу та прогресу патології, виникає питання відповідальності, розподіл її на усіх членів родини. Відповідальність невід'ємно крокує зі спробою заперечення сім'єю алкоголіка даної проблеми. Внаслідок росту проявів алкоголізму (хвороба, втрата праці, фізичне насилля) зростає потреба ізоляції та маскування від суспільного життя. Між подругами відбуваються негативні зміни емоційних зв'язків. Пізніше простежуються деструктивні форми організації сімейного бюджету та питання дитячого виховання. Важливим фактом для покращення та зміни даної ситуації є усвідомлення іншою стороною, другом, що не вживає алкоголю, своєї ролі в процесі одужання сім'ї.

Для сімей, де є алкоголік, характерна інвазійність, тобто наполегливі спроби обмежити свободу певної особи. У соціальному плані найтиповішими є три реакції:

- свідома суспільна ізоляція;

- побудова системи обману та приховування від оточуючих;

- агресія, спрямована на члена сім'ї або на зовнішню ситуацію.

Основною рисою членів сім'ї, друзів з алкогольною проблемою можна назвати непевність — руйнується порядок подій, цінностей, несподівані зміни настроїв. Поруч із непевністю, страхом, як наслідок постає агресія, яка прагне знищити джерело страху або пригнітити його.
Вплив алкоголю на нервово-психологічний розвиток дитини

Безсумнівно, величезним є вплив алкоголю на нервово-психологічний розвиток дитини. Як би не проявлявся алкоголізм у сім'ї, і яким би шляхом він не пробирався, він все одно залишить свій значимий слід. Проблема алкоголізму не тільки батьків, але і всього населення викликає особливу тривогу.
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Менше людей помирають від хвороб та епідемії, ніж від алкоголю! Чому? Напевно, це саме тому, що ми так до нього звикли, що не вміємо розпізнати алкоголізм, вважаємо, що приймати алкоголь - це норма, виводимо власні поняття слів «багато» і «мало». Вживання алкоголю матір'ю призводить до різноманітних дефектів розвитку органів і систем дитини. Найбільш часто зустрічається руйнування центральної нервової системи, оскільки саме вона найбільшою мірою страждає від алкоголю у всіх аспектах. При сімейному алкоголізмі у дітей спостерігається не тільки розумова відсталість, мозкова деградація, порушення центральної нервової системи, а й емотивної порушення, психологічні відхилення, порушення уваги і пам'яті, а також соціальна нестабільність, дезорієнтація. Діти алкоголіків не пристосовані до життя і значно відрізняються від інших дітей. 

Наслідки постійного впливу алкоголю на нервово-психологічний розвиток дітей воістину жахливо. З психологічної точки зору у дітей формуються психопатичні стани, асоціальні форми поведінки. Імовірність, що така дитина у майбутньому стане злочинцем або психічно хворою людиною набагато вище, ніж в інших дітей. Ось до чого веде алкоголізм батьків, від чого страждають не тільки вони, а й їхні діти та онуки. Не варто забувати також про те, що алкоголізм передається у спадок і ймовірність того, що схильність до вживання алкоголю у дітей буде набагато вище - безсумнівна. Що ж являє собою саме поняття алкоголізму? Це хвороблива пристрасть до алкоголю, що тягне за собою негативні наслідки, як для самого індивіда, так і для оточуючих його людей. Алкоголізм визнаний сімейної хворобою, оскільки від нього страждає не тільки сам алкоголік, а й інші члени родини, іноді навіть більше, ніж він сам. У будь-якому випадку алкоголізм не проходить ні для кого безкарно. Вплив алкоголю на дитину має деякі форми, він може шкодити біологічно, в тому випадку якщо батьки брали алкоголь до народження дитини. Так само безсумнівний шкоди дитині наноситься психологічний, завдаючи йому психотичні та моральні травми, приводячи його до стресів і невротичних зривів. 

Напевно, багатьом здаються далекими такі наслідки, та й самі вони не вважають себе алкоголіками. Це не так, навіть самий «останній алкоголік», як ми їх називаємо, не визнає себе ім. Немає навіть такого поняття, як зловживання алкоголем, тому що якщо ви маєте на увазі «зле вживання», тобто те, що несе за собою негативні наслідки, то в разі вживання алкоголю ми не зможемо знайти інше значення, яке означало б « добре вживання ». Алкоголь завдає шкоди в будь-яких його кількостях, і немає такого поняття як норма його вживання, є соціальний стереотип, що у свята вживати алкоголь можна, і можна навіть напиватися. Вживаючи алкоголь навіть у малих кількостях, ви вже завдаєте шкоди своїй дитині. Якщо один з членів сім'ї страждає на алкоголізм, обстановка в сім'ї стає просто неможливою, адже алкоголізм змінює і саму людину, робить поганим його характер. Виникають постійні сварки, конфлікти, скандали, грубість і насильство з боку батьків. Це призведе не тільки до психологічного, а й до фізичного недорозвинення дітей. Дитина не може нормально розвиватися і діяти, любити і пізнавати себе в оточенні, де обидва або один з батьків страждають алкоголізмом і так міняються під його впливом. 

Є випадки, що у людей, страждаючих ранньою стадією алкоголізму, з'являються «цілком нормальні діти». Тому інші алкоголіки, безсумнівно, вірять у свій успіх і в те, що у них, звичайно, народяться нормальні діти, і, звичайно ж, алкоголізм на них ніяк не впливає. «Чому б мені не пити, якщо я знаю, що у таких же моїх знайомих чи друзів народжуються цілком нормальні діти, нічого такого страхітливого з ними не станеться», - думають інші. Але це зовсім не доказ нешкідливості алкоголізму, потрібно також враховувати те, що він проявляється в сукупності з іншими факторами. Крім того, у цих «нормальних дітей» під час дорослішання рано чи пізно проявляться порушення і досить серйозні проблеми в емоційно-вольової та особистісній сферах. 

Алкоголізм батьків веде також до соматичних проблем, різним патологіям. У нашій країні статистика доводить, що діти з кожним поколінням народжуються все більш і більш нездатними до праці, розумової роботі, навчанні, вони гірше мислять, ніж попереднє їх покоління, та й аномалії і випадки патологій виникають набагато частіше. І все це пояснюється тим, що алкоголь з кожним поколінням стає все більш популярним, а його вживання - нормою. Ми потопаємо в море соціальних стереотипів на рахунок алкоголю, і самі вбиваємо не тільки своє життя, але й здоров'я наших майбутніх дітей. За постійним веселощами та жартами ховаються чорне майбутнє наших поколінь, деградація людини. Народ вбиває зсередини себе і своїх дітей, і найстрашніше тут - це їхній егоїзм і психологічно-соціальна недорозвиненість. З цього і маємо, що 40-60 відсотків дітей алкоголіків страждають олігофренією та розумовою відсталістю. Діти погано оцінюють ситуацію, нездатні до якісної її аналізу. Емоції поверхневі, дії соціально неадаптовані. Такі аномалії можуть пояснюватися також повільним розвитком центральної нервової системи. Якщо говорити про емотивно-психологічні наслідки - діти алкоголіків дуже вразливі, довго тримають в собі образу, схильні накопичувати негативні почуття. 

Нервово-психологічний розвиток і здоров'я малюка безпосередньо залежать від того, чи є у нього в сім'ї людина, що зловживає спиртними напоями. Вживаючи алкоголь, задумайтеся не тільки про себе, а й про своїх майбутніх дітей. Подумайте про те, що ви і ніхто інший будете винні в їх бідах, чи зможете ви нести цю ношу все життя? Адже іноді потрібно просто задуматися і зупинитися, зібрати свої сили заради себе, країни, рідних і майбутніх дітей.
Чому у дитини або підлітка виникає бажання спробувати алкоголь? 
Відповідь на це питання не така важка, як здається. Адже алкоголь супроводжує більшість з нас з самого народження.

Пройдемо шлях від народження дитини до перших алкогольних проблем разом:

Народження

Батько, що випив келих шампанського (щонайменше) з приводу народження сина, бере на руки новонароджену дитинку. Малюк відчуває батьківську любов, тепло та ласку, йому добре та затишно, але, разом з тим від відчуває й пари алкоголю, що йдуть від тата. Швидко формується умовний рефлекс - якщо відчуваються запах алкоголю, це значить буде добре, тепло й затишно.
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Дитинство

Під час сімейних свят на стіл виставляються яскраві пляшки з алкоголем. Мама і тато з них п’ють та стають веселішими. Свята супроводжуються подарунками, веселощами, радісними миттєвостями для дитини. Формується стереотип - якщо на столі є пляшки з алкоголем, це означає що це є свято. А свята дітям подобаються.

Школа
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В школі у підлітка з'являється прагнення до самоствердження у колективі. Йому хочеться щоб з ним рахувалися. Хочеться стати дорослішим. А "дорослість" у свідомості підлітка це коли дозволяється те, что не дозволено дітям. У нашому випадку це алкоголь. Хоча батьки і забороняють, але ж самі п’ють! Та і з екрана телевізора постійно твердять, що "справжнє" життя без пляшечки пива неможливе. І підліток, подавляючи у собі рефлекс блювоти, вперше пробує алкоголь.

Юність

Регулярне вживання пива у компаніях старшокласників або студентів входить у звичку. Тепер, такі компанії, розпиваючи алкогольні напої в парках та на вулицях, самі стають прикладом для маленьких дітей, які бачать, що "дорослі дяді п’ють". В цей період починаються проблемі зі здоров'ям: дисбактеріоз, початкові стадії пивного алкоголізму, порушення обміну речовин. І це тільки перші ластівки.

І через декілька років, створивши свої сім'ї, ці хлопці будуть знову і знову брати на руки своїх новонароджених дітей та дихати на них алкогольними парами. А ще через десять років раптом здивуються, чому їх діти п'ють?

Коло замкнулося.
Пасивне куріння

(Матеріал з Вікіпедії — вільної енциклопедії.)
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Тютюновий дим в ірландському пабі перед набуттям чинності заборони куріння в закритих приміщеннях 29 березня 2004 р.

Пасивне паління, або тютюновий дим в атмосфері – мимовільне вдихання вторинного тютюнового диму, який курець видихає під час куріння.

Біохімія тютюнового диму

Тютюновий дим є неоднорідною (гетерогенною) сумішшю, що складається в середньому з 60% різних газів і 40% мікроскопічних дьогтевих крапель (аерозолі). Загалом в ньому міститься більше 7000 хімічних речовин , з яких, щонайменше, 250 відомі як шкідливі і 69 як канцерогенні (власне, сам вторинний тютюновий дим ВООЗ класифікує як канцероген [1]).

За основною дією, шкідливі речовини, що містяться в тютюновому димі й впливають на організм, об'єднані в 4 групи:

- канцерогенні речовини: ароматичні вуглеводні, бензпірен, феноли, органічні сполуки (нітрозамін, гідразин, вінілхлорид, толуідин та ін.), неорганічні сполуки миш'яку та кадмію, радіоактивні полоній, олово та вісмут — 210.

- подразнюючі речовини: ненасичений альдегід — пропеналь (акролеїн), оксид вуглецю (II).

- отруйні гази: оксид вуглецю (II), сірководень, ціаністий водень та ін.

- отруйні алкалоїди: всього 12 (нікотин, норнікотин, нікотирин, нікотеїн, нікотимін та ін.).

Нікотин є однією з найсильніших із відомих нам отрут, які впливають на нервову систему. При згорянні сигарети він руйнується тільки частково, приблизно на 25%. Вміст нікотину в димі головного струменю сигарети від 0,4 до 3мг — лише 20% від загальної кількості нікотину в сигареті. В недопалку залишається близько 5%, а інші 50% потрапляють в повітря в приміщенні, де курять.

Вплив на здоров’я

Серед дорослих людей вдихання вторинного тютюнового диму підвищує ризик розвитку серцево-судинних захворювань на 25-30 % та респіраторних хвороб, включаючи ішемічну хворобу серця і рак легень. Відповідно до досліджень, ризик отримати рак легень у людей, які працюють у сильно задимлених приміщеннях (приміром, офіціанти та бармени), підвищується до 101 % порівняно з тими, хто працює у нормальних умовах. Діти, які піддаються впливу пасивного куріння, на 50-100 % частіше хворіють гострими респіраторними хворобами. А серед дітей грудного віку вдихання вторинного тютюнового диму може викликати раптову смерть, у вагітних жінок — викидні або народження дітей з низькою масою тіла.

Пасивне куріння і діти

Згідно з даними ВООЗ, майже половина дітей у світі (700 млн.) наражається на небезпеку від тютюнового диму 1,2 млрд дорослих-курців. Дитячий організм є набагато більш вразливим та чутливим до тютюнового диму, оскільки легені дітей менші, і їх імунна система менш розвинена, що підвищує вірогідність розвитку легеневих інфекційних захворювань та інфекцій вуха. Крім того, діти частіше дихають, ніж дорослі, відповідно, вони вдихають більше шкідливих речовин на кілограм маси тіла, ніж дорослий за такий же проміжок часу. Вимушене паління дітей стає причиною або суттєво підвищує ризик:

- застуд, бронхітів, пневмонії, хронічних порушень дихання, астми;

- інфекції середнього вуха, гострого отиту, менінгіту;

- серцево-судинних та неврологічних ускладнень;
- карієсу.

Смертність через пасивне куріння

За даними глобального дослідження, проведеного Всесвітньою організацією охорони здоров'я вдихання вторинного тютюнового диму приводить до 600000 випадків передчасної смерті в рік. 31% померлих - діти, 47% - жінки [3]. Так, 2004 р. причиною смерті 379 тисяч чоловік став розвиток захворювань серця, 165 тисяч померли від респіраторних захворювань нижніх дихальних шляхів, ще близько 37 тисяч людей від астми, і понад 21 тисяча – від раку легенів. Причиною розвитку цих хвороб у зазначеної кількості людей стало пасивне куріння.

В Україні

Щороку від тютюнового диму помирає понад 100 тис. українців, з них більш як 10 % – пасивні курці.

У світі
В Шотландії 1500-2000 некурців щорічно помирають через наслідки дії на їхній організм пасивного куріння.

За оцінками Міжнародної організації праці щорічно у світі через пасивне куріння на робочому місці помирає 200 тис. людей.

Смертність серед дітей

Дослідження показують, що кожного року в США не менше 6200 дітей помирає в результаті паління батьків. Із цієї кількості 2800 смертей обумовлені низькою вагою новонародженого внаслідок паління вагітної матері; 2000 смертей – синдром раптової смерті новонародженого, викликаного вторинним димом; 1100 смертей обумовлені респіраторними інфекціями; 250 смертей викликані пожежами через сигарети, сірники, запальнички, а ще 14 смертей обумовлені астмою.

Опублікований в Австралії документ свідчить про те, що серед тих, хто загинув від пасивного паління, половину склали діти до 15 років та ненароджені.

Проведені у Великобританії оцінки синдрому раптової смерті в колисці свідчать, що 11% випадків таких смертей пов’язано з палінням тільки матері і стільки ж з палінням тільки батька.

Кількість пасивних курців

За інформацією ВООЗ приблизно 40 % всіх дітей у світі, 33 % чоловіків і 35 % жінок некурців регулярно піддаються впливу пасивного куріння.
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